
   1شیمی 
  در گونه دیگر است؟ d3هاي زیرلایه برابر شمار الکترون 2در یک گونه،  p3هاي زیرلایه نه شمار الکتروندر کدام گزی -1

1 (B28  ـE25  2(A26 ـD23   3(C20  ـF30    4(G36  ـH33    
  ؟باشند مورد از مطالب زیر، درست می  کدام - 2

  اشاره کرد. بیولوژیکهاي  داري نمونه ی و نگهمواد غذای انجمادن به پر کردن تایر خودروها، اوت جمله کاربردهاي گاز نیتروژن میاز الف) 
  کند. افت می C6دما حدود ،هر کیلومتر ارتفاعدر لایه تروپوسفر به ازاي ) ب
  یابد.  ) با دور شدن از کره زمین دما همانند فشار هوا کاهش میپ
   کنند. ن در خاك تثبیت میبینی گاز اکسیژن هواکره را براي مصرف گیاها جانداران ذره) ت
   تـ  الف )4  تـ  پ )3  پـ  الف )2  بـ  الف )1

  کدام عبارت درست است؟  -3
    شوند. به عنوان لایه ظرفیت شناخته می ،هاي موجود در این زیرلایه ، الکترونdدر عناصر دسته ) 1
)) اتم روي2 Zn)30 رسد.   ونی گاز نجیب قبل از خود میبا از دست دادن الکترون به آرایش الکتر  
lاتم اولین عنصري که داراي زیرلایه) 3  nو 2    . دوره چهارم جدول جاي دارد ،7نیمه پر است، در گروه  3
  است. 8گیرد، برابر  الکترون می p3گیرد و اولین عنصري که زیرلایه ون میدر آن الکتر d3اختلاف عدد اتمی اولین عنصري که زیرلایه) 4

  زیرلایه آن چند الکترون وجود دارد؟دام است و در آخرین ک Aهم دوره باشد، عدد اتمی عنصر  D31با عنصر 12، از گروه Aاگر عنصر  -4
  4ـ  32) 4   2ـ  32) 3   2ـ  30) 2  10ـ  30) 1

  است؟  نادرستکدام مورد  -5
    اي بودن هواکره دانست. توان دلیلی بر لایه روند تغییر فشار را می )1
  درصد است.  1و میانگین آن حدود  ه) رطوبت هوا متغیر بود2
  تر است.   اکسید از هلیم موجود در هوا کره بیش دي ) مقدار آرگون همانند کربن3
 تر است.   از سایر گازهاي موجود در هواکره بیش ) مقدار نیتروژن4

  شوند. خارج می ....................و  ....................، ....................ترتیب گازهاي  بر اثر گرم کردن هواي مایع به -6
  یتروژن ـ آرگون ـ اکسیژن) ن4  ) آرگون ـ اکسیژن ـ نیتروژن  3  ) اکسیژن ـ آرگون ـ نیتروژن2  ) نیتروژن ـ اکسیژن ـ آرگون1

هـاي   مجمـوع عـددهاي کوانتـومی الکتـرون    اگر و  »a«هاي ظرفیتی اتم فلز قلیایی خاکی تناوب پنجم برابر مجموع عددهاي کوانتومی الکترون -7
  کدام است؟ bبه  aباشد، نسبت » b«ي تناوب چهارم برابر ي اتم دومین عنصر واسطه ترین لایه موجود در بیرونی

1 (25/1  2 (66/1  3 (71/0  4 (5/2  
Alدر معادله واکنش - 8 SnBr AlBr SnBr4 3 2   ،ها کدام است؟ ها و فرآورده واکنش دهنده مجموع ضرایب اختلاف، پس از موازنه  

1 (1  2 (  3 (1  4 (2  
  است؟ تنادرسچند مورد از موارد زیر نام یا فرمول ترکیب در  - 9

Naالف) سدیم فسفید: P3    :ب) آلومینیم کلریدAlCl2  
Mgج) منیزیم سولفید: S2 Caد) کلسیم نیترید:     2 N3 2     

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aرکیب یونیاگر در ت -10 B2   چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ ،نجیب دوره دوم رسیده باشندگاز  رایشآهر دو یون به  3

  است. 5برابر  Bو  Aالف) اختلاف عدد اتمی 
  الکترون وجود دارد. A ،3در آخرین زیرلایه اتم ب) 
  پیوند اشتراکی است. 2داراي  ،B2عنصرج) 

  هستند.هم دوره  Bو  Aد) عنصر 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرست زیر چند مورد از موارد - 11
:Pdآ)  ،درحین واکنشPd شود. ورده تولید میبه عنوان فرا  

:Cب) 1200


  شود. درجه انجام می 1200واکنش در دماي  
:atmپ) 20 فشار را بهشدن  واکنش بعد از کاملatm20 رساند. می  
:ت)  دهند. ها بر اثر گرم شدن واکنش می واکنش دهنده  

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  



  توان نمایش داد. می ......................را با نماد   شود؛ به دیگر سخن هر زیرلایه میکوانتومی مشخص  ......................نماد هر زیرلایه معین با  -12
  nعدد ـ n  4 (1عدد ـnl  3 (2عدد ـnl  2 (1عدد ـ2) 1

  کدام است؟ ها دهنده س از موازنه مجموع ضرایب مولی واکنشدر معادله واکنش زیر، پ -13
KI KIO HCl I KCl H O    3 2 2  

1 (20  2 (25  3 (24  4 (26  
  چند مورد از موارد زیر صحیح است؟ -14

  کند. پذیر بوده و تمام فلزات را اکسید می الف) اکسیژن گازي واکنش
  آبی و سدیم قرمز است. ،ب) رنگ شعله گوگرد

  باشد. نیز می ،اکسید دي اکسید گاز گوگرد دي کربن گاز سنگ علاوه بر بخار آب و ن ذغالپ) فراورده سوخت
  برابر اکسیژن است. 200ت) میل ترکیبی هموگلوبین خون با کربن مونواکسید، بیش از 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 تواند درست باشد؟ چند مورد از موارد زیر می - 15

   د همراه باشد.توان آ) تغییر شیمیایی با تغییر مزه می
  تواند تغییر کند. ها به هم می در تغییر فیزیکی نحوه اتصال اتمب) 

  پ) تغییر شیمیایی همواره با ایجاد نور همراه است.
  ت) تغییر شیمیایی گاهی با صدا همراه است.

1 (  2 (1  3 (2  4 (3  
  ؟است تنادرسیک از موارد زیر در ارتباط با هلیم  کدام -16

  کپسول غواصی اشاره کرد. کاري و ي هواشناسی، استفاده در جوشها توان به پر کردن بالن م آن میاز کاربردهاي مه) 1
  شود. در ژرفاي زمین تولید می يا هاي هسته واکنش ) این گاز از2
  دهد. وجود در هوا را هلیم تشکیل میم خلوط گازهايدرصد حجمی از م 7) حدود 3
  تر از منابع هوایی براي استخراج است. نی هلیم سرشارتر و مناسب) منابع زمی4

n با عدد اتمی نخستین عنصري که داراي الکترونی -17 l  الکترون است، چند واحـد   آن هم p3و d3با عدد اتمی عنصري که زیرلایه بوده  5
  دارد؟ اختلاف

1 (4  2 (8  3 (11  4 (5  
  یک از موارد زیر صحیح است؟ کدام -18

  شود. الف) براي واکنش هیدروژن و اکسیژن از کاتالیزور پلاتین استفاده می
  ترتیب سفید و نارنجی است. بهصل از سوختن فلزهاي منیزیم و آهن حا  ب) شعله

  پ) سوختن کامل شعله آبی و سوختن ناقص شعله زرد رنگ دارد.
  هاي هواکره یکسان است. شود و درصد اجزاي آن در لایه اکسیژن در هواکره به صورت گاز دو اتمی یافت می ت)

  ) الف ـ ب ـ پ4  ) ب ـ پ3  ) پ ـ ت2  الف ـ ب) 1
  است؟ نادرستیک از موارد زیر  کدام -19

  ت مایع است.صور اکسید به شود، کربن دي جز خارج می در مراحل تقطیر جزبه که ) بعد از آب دومین گازي1
  جز هواي مایع با خلوص زیاد تهیه کرد. تقطیر جزبه با توان ) آرگون را می2
  کند. مخلوط شروع به جوشیدن می ،هواي مایع درون یک بالن ریختن) هنگام 3
  میلیون سال قبل بدون تغییر مانده است. 200نسبت گازهاي سازنده هواکره از  ،دهد ها نشان می ) بررسی4

  ؟نیستک واکنش شیمیایی کدام مورد ی - 20
1(H O(g) H O(l)2 2  
2(CH (g) O (g) CO (g) H O(g)  4 2 2 2  
3(K CrO (aq) Pb(NO ) (aq) PbCrO (s) KNO (aq)  2 4 3 2 4 3  
4(H (g) Cl (g) HCl(g) 2 2 
  


